



ΝΑ ΕΚΤΕΛΕΣΘΗ Η ΠΟΙΝΗ

Η απόφασις του Στρατοδικείου Αθηνών, διά της οποίας καταδικάσθησαν εις θάνατον ο Έβλις, ο Μερκούρης, ο Πασματζόγλου και ο Σαχιάς εύρισκει σύμφωνον την δημοσίαν γνώμην και ίκανοποιεί την εθνικήν ψυχήν.

Επί μακρόν οι κύριοι ούτοι μετ' άλλων όμοφρόνωντων είχαν υπομείνει μεθ' ενός προδότη Βεζελώως, ύπηρετούντες τυφλώσ την Γερμανικήν πολιτικήν, να παραδώσωσ την Ελλάδα εις τόν θάνατον με μόνον τόν εύτελη άλλ' άνύσων σκοπόν να θάψωσ πολιτικούς τόν Έλευθερίων Βενιζέλον και να έξουθενώσωσ τόν κόμμα των Φιλελευθέρων.

Μικροί και ποταποί αυτοί άντες, δουλοκράτορες του πλαισίου άμαρτωλού πολιτικού κόσμου της Ελλάδος, και μη δυνάμενοι να ύψώσωσ την διεφθαρμένην όντότητα των προς τόν μέγα άνάστημα γίναντος πολιτικού του περιελκένοντος έν έαυτού πλάσσαν της Φυλής μας την άρετήν, και να άνταγωνισώσωσ αυτόν εύγενώς και τιμώσ επί του ήθικου πεδίου, κατέφυγον εις πάν μέσον ποταπόν και άτιμον, άπληρώθησαν την πατροπαράδοτον πολιτικήν της Ελλάδος, ή όποία ώδήγει αυτήν εις τόν πλευρόν της Αγγλίας και της Γαλλίας, συννόμισαν μεθ' όλων των προεργονών της Φυλής έχθρών, και όταν ενόμισαν εύκαιρον την περιστασιαν, ώπλισαν μέρος του Έλληνικού λαού και έξήγειραν αυτόν προς έξόντωσιν των πολιτικών άντιπάλων των, των Φιλελευθέρων, καθ' έν χρόνον οι έχθροι εισέβησαν εις την χώραν μας κατά ή Πατρις τόν έσχατον διάτρηχε κίνδυνον.

Έάν ύπάρχη τε τόν ψεκτόν έν

την άποκαλεί τόν άρχαίον γυναικόν, κατήνησ η ή ή; ταλαπωράς και της όδύνης.

Η Ιστορία θα κρίνη έν τώ μέλλοντι περί όλων τούτων, ήμεις όμως; κατά πρότίμησιν δίδομεν την συμπάθειάν μας ύχι βεβαίως; εις την άνω έραν τάξιν ή όποία ύπήρξεν ούσα τόσων άνεπανορθώτων κακών, άλλ' εις ένεινους; οι όποιοι ύπέστησαν την άδικίαν αυτήν, ώ ήμμενοι ύπό άλλων, και οι όποιοι είναι βυθισένοι σήμερον εις την άπόγνωσιν και τόν πένθος.

Le Temps

ΠΕΡΓΑΜΟΣ

Η περιφέρεια Περγάμου άποτελεί τόν βόρειον όλιον του Βασιλείου Αιθίου, απέχουσα 28 χιλόμετρα του λιμένος Δικελή, 45 χιλ. του σιδηροδρομικού σταθμού Σάμα, 80 χιλόμετρα των Κωδικών και 16 μιλία της έσπ. αυτής, ειρημένη Μυτιλήνης.

Έδρα Κιλικία ή άγίατα διοικήσεως; μεν εις τόν νομόν Αιθίου, διοικησευκτικό; δε εις την έπαρχίαν Έφρου και άριθμεί περί τις 70.000 κατοίκους, έκ των όποιων οι ήμισοι. Έλληνες, οι δε λοιποί Τουρκοί, Αρμενιοί και διγοί Ισραηλιται. Η δλη περιφέρεια διατείνεται εις 7 δήμους, περιλαμβάνοντα; 21 χωριά και 14 έμμεσιν έτήσις κοινότησιν, οι όποια συντηρούν είκοσι σχολεία, έσχατάκοντα εκκλησίας και δύο νοσοκομεία, δια τί ό τοις διατιθένται ύδρας 100.000 δραχ. έτησίως, προσεχόμενοι εις συντηρήσιν των κτισμάτων.

Η περιφέρεια της Παργάμου εις ή εύφρονησίτη του Ν. του Αιθίου, καλλιεργουμένησ 500.000 στρεμμάτων γή, με άποδοσιν στη γή, βέ βικος, έλαιον, βελανιδιον, ο σαρμάιον και σίτον, και άξιασ παραγωγή, ύ έρ τα δέκα εκατομμύρια δραχμών.

Επ' ου ειρήνησ περί τας 200 χιλ. ζώνων έκ των όποιων 150 χιλ. προβάτων και αγών και συντηρεί 16 εργοστάσια βάλβικου, έλαιων και άνεργων. Ο αύτος εις την περιφέρεια Περγάμου ύπάρχουν κλίμασ α και ή έθρησιν άπόδοσιν 20 εκατομμυρίων δάδων άστασ.

Αρχαιολογικός ή Πέργαμος θεωρείται μετ' τας Αθήνας και την Ρώμην, οι διοικησισ μετ' τας κατά τόν έτος 1878 διοικησισ άνοσκαφής, αίτινες έφρασαν εις φως άνύθητον πλούτον άρχαιοτήτων. Ιδίως δε άναγλύρων, πολλά των όποιων παραβλήσιν προς τόν άναγλύφον του Παιθενόου.

Η Πέργαμος κούρος; ή μος προέκυψε και δύο σίωσ, όπτα ήσιν ποιούσιν του Πε γμηνίου φάσιν των Ατταλιδών περιλαμβάνοντες την Θ. και την Χ. σονήσιν, την Καίαν, τόν νομόν; Αιθίου, Προύσιν, Ιονου και πλεστας τών νήσων του Αιθίου Πελάγους.

Από την άρχαίαν ταύτην δόξαν δέν άπομένουν σήμερον παρά τή έρείπιαν της Ακροπόλεως, τόν ναού του Διός, ή, Αθρηά, του άνατόλιου των Ατταλιδών, ή; άγοά του Εύ, έσους, του ναού ή; Δημητρός και τών μεγαλειότερων Ρωμικών Θεών του Τριάνου και του Κυρκάου.

του να πληρώσωσ άκριβά την ύποουλον αυτήν άπόπειραν να προσβάλουσ την Αγγλίαν και τούς Συμμάχους.

Έξ άντιθέτου, τόν χθεσινόν κύριον άρθρον των «Ημερησίων Νέων» δέν εινε τόσον άγριον. Ο άρθρογράφος λέγει ότι ή εξαφάνισις του Γερμανικού στόλου εινε αυτή καθ' έαυτήν εύχάριστος; και προσθέτει :

«Τά πλοία αυτά δέν έφρασαν εις τόν κόσμον παρά άπελπισίαν και καταστροφην και άτιμίασ. Έκεί όπου εινε σήμερον εινε ίσως πολύ καλλίτερα παρ' όπου ήσιντε άλλου. Δι' αυτό ή χειρονομία των Γερμανών ναυτικών, άποτέλεσμα της άπελπισίας των, μόνον διά την Γερμανίαν ήδύνατο να εινε τραγική.»

Η ΠΑΡΑΙΤΗΣΙΣ ΤΟΥ ΣΑΪΝΤΜΑΝ

Παρίσιον. — Αγγέλλεται εις Βαϊμάρης ότι κατά τόν ύπουργικόν συμβούλιον, κατά τόν όποιον συνεζητήθη ή άποδοχή ή μη της συνθήκης της ειρήνης ή ψήφισαν' εναντίον της ύπογραφής της ειρήνης; ο Σάιντμαν ο Λίντομπεργ, ο Γκιόμπεργ, ο Μπρόντορεφ, ο Γιοτίν, ο Πλέους.

Όσο άφορρά τών γνώμων των διαφόρων κομμάτων ύπερ της άλλης και καθαράσ άπορρίψεως της συνθήκης της ειρήνης ειχον κηρυχθή τόν Καθολικόν Κέντρον ως μαρτυρούν τά άρθρα της έφημερίδος «Γερμανία», έν μέρος των φιλελευθέρων των όποιων την γνώμην έρμηνεύει ή «Εφημερίς του Φόσ» και τόν κόμμα του Ντέμπουρ.

Έν τούτοις από της άρχής της έβδομάδος ειχε παρατηρηθή μετατροπή σημαντική εις την άπόφασιν των διαφόρων κομμάτων. Μόνον οι έθνικώφρονες και οι φιλελευθεροι έξακολουθούσιν να φρονούσιν ότι δέν πρέπει ή Γερμανία να ύπογράψη την ειρήνην. Η «Εφημερίς της Φραγκφούρτης» έξεδήλου τάσας ύποχωρητικότησ και αυτοί δε οι σοσιαλισται της πλειοψηφίας ως μαρτυρούν τά τελευταία άρθρα του «Φόρβερτς» έκλινον επί μάλλον και μάλλον προς την ύπογραφην της ειρήνης.

Όσο άφορρά τούς άνεξαρτήτους σοσιαλιστάσ, των όποιων ή άποψις ήτο άμετάβλητος, δέν ήρχεσθησαν μόνον να ύποδεικνύουν εις την κυβέρνησιν ότι όφείλει να δεχθή τόν σχέδιον της συνθήκης, άλλα διετύπωσαν και έντονον τοιαύτην έντολήν προς τούς ύπουργούς.

Τουτουτρόπως ή θέσις έκείνων, ούτινες έπέμενον εις την πολιτικήν της άντιστάσεως καθίστατο όσμμέμεραι περισσότερον άσθενής μέχρισ ού κατέστη άστήρικτος. Τό τοιούτον έξηγεί την άποχώρησιν του Σάιντμαν έκ της έξουσίας.

ΤΟ ΤΟΥΡΚΙΚΟΝ ΖΗΤΗΜΑ

Η «Εφημερίς της Γενεύης» γράφει εις κούριον άρθρον της :

Οι Τέσπαρες άπεφάσισαν να δεχθώσ, ύπό την ιδιότητα μόνον — ίσως δε και διατηρησ — τόν Μέγαν Βεζύρην, άντιπρόσωπον χώρασ, εις τόν όποιον πού τον ήμερών ήγούνησ και τόν δικαστήριον; ή άρξωσ. Η Τουρκία προσέδωσεν άφ' ή; ήμερας οι Σύμμαχοι έκάστω εις την Τραπεζών, κρατούντες μολυβδόκονδουλον έφουδον και έχοντες ενώπιόν των τόν χάρτην, ίνα την διανεύσωσ.

Κατήρτισαν ούχι όλιγότερα σχέδια των τριών διανομής της; Οθωμανικής Αύτοκρατορίας, έξκατέλειψαν την μίον μετά την άλλην όλασ τάσ διανομάσ ταύτας και έλλειψις λίσωσ, άλλης, εύρίσκονται έτοιμοι να άναζωγωνήσ τόν δόγμα της; άκραιότητος της Τουρίας.

Η Ιστορία των συζητήσεων περί της Τουρκίας, άκόμη πολύ όλιον γνωσιστή, ή άποτέλεση άνομοφίβλος τόν δικαστικόσ κεφάλαιον της Συνδισσέσεως. Τόν Απρίλιον και τόν Μάιον του 1916 και τόν Αύγουστον του 1917 οι Σύμμαχοι έξελεσαν μετ' ου μόνον των συμβάσεσ, κανονίζουσας τόν μέλλον της Τουρκικής Αύτοκρατορίας. Αλλ' έτοτε ή Ρωσσία έπισκε και εισήλθεν εις τόν πόσειον ή Αρμενική. Η Συνδιάσκεψις συνήλθεν επί της βάσεως, την όποιαν ο Πρόεδρος Ουί σον έδωσεν και δι' αυτήν την Τουρκίαν.

Αλλά περίου συγχρόνος; ήγέρθησαν άνταγωνισμοί μεσά των Συμμάχων και σύμπτωσιν κατ' έξοχήν άνηρηχητικόν, μετ' ου Γαλλίας και Μ. Βεττανίας. Ο έμμεσ; Φουζά, προεταπεινώμενος της Αγγλίας, ήθε να διεκδίκησιν διά τόν πατέρα του εις Κράτις Αραβικόν, περιλαμβάνον ού μόνον την Αραβίαν, άλλα και την Παλαισινήν άκόμη και την Συρίαν.

Προσέκρουσεν εις τήν άσιστον άντιστασιν της Γαλλίας, ή όποια συγχρόνος έκάλει έν Μοσκόλι συνέδριον των Συριών, οι όποις προέβλεπον ή άγγλογαλλικήν βουλβασικόν του 1916. Τό σύστημα των ενόλων έφάνη λύνσ όλασ τάσ δυσκολίας, Αλλ' όταν έρόκειτο να διανεύσωσ τάσ έντολάσ, οι δυσκολίασ επανέληθησαν.

Ει να κάμουν την Παλαισινήν; Εις ποίον να δώσωσ τά Αδανα; Εις ποίον να χορηγήσωσ την Σμύνην, εις τού; Έλληνας, οι όποιοι την κατοικούν ή εις τούς; Ιταούς; οι όποιοι την θέλουν; Εις ποίον να έμπεισώσωσ την Κωνσταντινούπολι; Ω; κεντρον θερησκευτικόν ή Κων) πολι; διατηρεί πολλήν σπουδαιότητα.

Έντός αυτήσ; ο Σουλτάνας δέν εινε Καλίφης. Τό γόητρον του θα έξίγιστο παρα πολύ όστε να δυνήθη να μείνη πραγματικός; άρχηγός των Πιστών. Οι Μουσουλμάνοι των Ινδιών διαμαρτυρήθησαν και την στιγμήν καθ' ήν ή διανομή της Οθωμανικής Αύτοκρατορίας έφαινετο ότι άνεγκλήτωσ; άπερασ σδη, και οι Έλληνες; άπεβιβάζοντο εις την Σμύνην, ή έπέμβασις του Αγγλου ύπουργού των Αποικιών επενέφερε τόν ζήτημα επί τάπητος.

Δέν γίνεται πλέον λόγος περί διανομής. Τούτωντιον σπεύδουν να διακηρύξουν μίαν άκόμη φοράν την άκραιότητα της Τουρκίας, μειουμένησ, εινε άλλθές; κατά την Αραβικήν. Ο Μωάμεθ θα παραμείνη εις τόν Βόσπορον, οι Δυνάμεις θα λάβουν ου πλέον έντολάσ, άλλα ζώνας έπιρροής, και όλα θα έπαναρχήσωσ, όπως και άλλοσ. Αλλην μίαν φοράν οι Τουρκοί σόζονται εις αίτιασ των άνταγωνισμών των έχθρών των. Αποτελεί πλέον έν τούτοις ή γνώμη, ότι τόν ζήτημα της διανομής της Τουρκίας ειλήθη διά της μεθόδου της άρνησεως και της συζητήσεως.

Αι Δυνάμεις εύρίσκονται ήδη εις την άγώνην να κατανεύσωσ μισαξού των τάσ ζώνας έπιρροής; και ή έργασια αυτή δέν εις εύκολότερα της; κατανομή; έντολών. Δέν άρκει να έκδικωθή ή Κωνωνία των Έθνων από την Τουρκίαν διά να καταστούν τά πάντα έν ταύτη αίτία Αι δυσο-

Η ΚΑ ΑΒΥΘΙΣΙΣ ΤΟΥ ΤΕΡΜ. ΣΤΟΛΟΥ

Λονδίνον. — Επ' εύκαιρία της ύπογραφής της ειρήνης, οι «Τάιμς» λέγουσ ότι, πρέπει ώρισμένως να έπιβληθή εις την Γερμανίαν βαρυστάτηπινη διά της νεαν παραβίσιον της άναχωρήσ ως χαρακτηριστικά ή καταβύθισις του Γερμανικού στόλου.

«Εινε άπόλυτος άνάγκη, λέγει ο άρθρογράφος, να ύποστηή Γερμανία τόν έπίχειρα της άπαισίας αυτής κατοκτηθείας, την όποιαν διετάχθη να διαπραξή ή ναύαρχος φόν Ρώυτερ. Διούτι εινε πλέον άναμφισβήτητον κατόπιν ηξάνευρεθείσεσ ύπό της άναρχείσεσ διαταγής του Γερμανού ναύαρχου, ότι ή διαταγή έξεπορευθή από την Γερμανικήν Κυβέρνησιν.

«Η Γερμανία πρέπει να ύποχρεωθή να άποζημιώσ μέχρι τελευταίου όβολού τουσ Συμμάχους διά την άλώσειαν του μεγαλειότερου μέρους του στόλου της, την όποιαν προσεκάλεσε τόν άτιμον «τρίκ» των άξιοματικών της. Και ή αξία των βυθισθέντων πλοίων άνέρχεται εις 60 δλα εκατομμύρια λιρών.

«Και πρέπει να γνωρίζουν οι Γερμανοί, ότι καμμία κουτοπόνηρος άπολογία και ούδεμία άρνησις εύθυνών δύναται να τούς σώσση από

ΑΝΤΙ ΧΡΟΝΟΓΡΑΦΗΜΑΤΟΣ FELIX AUSTRIA

Μία άπό τας κυριώτερας άφορμάσ τας όπιουσ έπεκατέστησαν οι Αύστριακι άντιπρόσωποι, διά να ζητήσωσιν άπό τούς Συμμάχους, να μη άναβάλουν ή μάλλον να βάσωσιν την ύπογραφην της ειρήνης, ύπήρξεν ή έλλειψις χρημάτων και τώ ύλέρωσά έξοδα εις τώ όποιοι θα ύπαβάλλοντο διά της παρατεταμένησ διαμονής; των έν Παρισίους.

Τέσσαρα έτη του φοβερού παγκοσμίου πολέμου έφρασαν έν τών μεγαλειότερων κερών της; Ευρώπης, εις τοιαύτην θέσιν ώστε οι άπεσταλμένοι των, φοβούνησ ότι δέν θα δυνήθωσιν, κατά την ώσαν της άναχωρησεως των να έξοφλήσωσ τόν λογαριασμόν του ξενοδοχείου.

Η αυτοκρατορία των Αψβούργων εινα σήμερον μία μικρά Δημοκρατία της όποιος οι κίτικοι κινδυνεύουσιν να άποθάνωσιν έκ πείνης. Ουαι οι άρηγίσεισ των ταξιδιωτών επ βεβαίωσιν την ένι τωσιν άνω προέβει εις τόν έπικειντόμισσιν την Αύστριακήν πρωτεύουσιν, ή άπελπισία, ή άπόγνωσις και ή δυστυχία των κοίκων. Οι μαθηταί των σχολών όμιλούσιν με σκελετά, μέλις στήρις ένου, επί των ποδών των. Εις τάσ; ασκάσ τάξεις μία νέα κυρία ώλόλογε, εις τας φίλας της έν μέσο τρομερών λυγμών ότι πρό 24 ώρών δέν ειχε φάγει τόν πορτομακρόν! Η έξ άλλου δε ύσινει άπό τόσας δυστυχίας μία πυρετώδης λύσις προς διασκέδασιν τούσ; έχει καταλάβει; οι συναιτίαι, τά θεάσ, οι κινήματόγραφοι πάντοτεπλήθεισ. Και αίτία όλων τούτων είναι ή άνάγκη να λησμονήσωσιν δια τών διασέδεσων, να άποσποθώσιν έν δυνάτον άπό τας άγωνίας της παρούσης; σμηγής. Είνα έλασ στροβίλος παραφροσίνης; ό όποιος παρασώθει όλόκληρον τόν λαόν εις μίαν έπιθανάσιον όύχησιν, εις ένα πραγματικόν συζόν του θάνατου.

Ποία άντίθεσις μεσά της Βέννης πρό του πολέμου, της εύτυχούς ζωής; και γελασιστή; Εις κανένα μέρος του κόσμου δέν ήτο τόσον εύχάριστος ή ζωή. Μόλις έφθασε κανείς ένει, ή εύχαριστις; του ζή; ή εύθωμία, ήσαν έξωγραφεμένοι εις τάσ; όρφωσιν των πολιτών. Από τόν κομίστην ό ό όποιος όταν έξήρχετό τις του βαγονίου μετέφερε τάσ άποσκευασ των ταξιδιωτών, και τόν άμαξήλατην των άγοραίων άμαξών μέχρι του θυροπού των ξενοδοχείων, όλος

αυτός ό μικρός κόσμος, φιλόφω, με κίτικα μάγουλα και σικαπλή φυσιογνωμίαν έφαινε τόν εν εύχαριστήμον, τόν εύτυχή, ό αν έξοίσει, τόν καθήκόν του!

Η πρώτη ούτη έν τούτοις έθελού ύθει και καθ' όσα, τας λετ με ε ε, τη, έν Βέννην διαμονή.

Τά ώραία μικρά χρωσμένα ψωμάτια, ό θανατόςσ βού υρος και τόν χορομέμης; Βομίας, ό έτακτος καε με την κρέμαν του, έν γινει τόν μικρόν πρόγευμα έτήρουν την έντιμωσιν αυτήν του έξνου άκόμη ζωηροτέραν. Όταν άνεχώρει τις του ξενοδοχείου, διά να κάμη τόν περιπατόν του άνα την πόλιν, ή τάξις ήτις παντού έβασίλευσιν, εις την ώραίαν και χαριτωμένην πρωτεύουσιν, οι πελώρια βίτρινα με τας θανατοσ; εκθέσεσ των έμπορευμάτων των εις τή πλούσια καταστήματα δέν ειχον την ψυδή πολυτέλειαν και την έλλειψιν φιλοκαλίας, ή όποια χαρακτηρίζει τόν Βερολίνον.

Τό Βερολίνον άν και ώραία πόλις, κατοικείται από νεοπλούσιους; ώς; επί τόν πλείστον. Η Βέννη εινα άριστοκρατική πόλις, έχει λαμπρόν παρελθόν, τας ιστορικάσ παραδόσεσ; της, τούς ένγευεις της. Έτικακά θέματα ώ; ή όποια πρώτη; τάξιος; τά θανατόςσ θέατα δι' έπερτέτασ όπου ή ό βεβαίως τις να περιήσιν την βροδείαν του εύχάριστον τόν κοκοκαίρι, τά ώραία εσπατόρια, διαν ή ενέ τις τώ γλυκύτατα βιάσ του Σάροσ, καταβροχθίζων τά φέσκα ψίφια του Δυνάβου; και πίνω; τά φημιστά κρεσά της Ούγγρας.

Οι εύτέροδοτοι και καθαροί ξενοδοξοκτισμένοι εις ώραϊότητα τοποθεσία, όπου ό άλαξί σιενός φίλος των πανδοχείων, ώ ή ηει του, ξένους δι' ώμασ μαράν της ποιησευσεσ; εις τόν μέγαλο καταπράσινο βουιό και τά θαυμάσια τινία του Σεμπριγκ.

Ο λαός εύχάριστος, γλυκύς, πάντοτε εύθωμος, κλίει βεβαίως; περισσότερον προς την ύγη, ή προς τας πνευματικάσ; άπολαύσεσ; Αλλ' αυτός ό όλισός συνδυασμός με εύθωμίαν και ή όποια μίαν πονηρίαν δέν έχει τίποτε τόν άπαξέσων.

Ο, χώρα δε εύπολιώται να διοικηθή, καθότι ήσιν συνθησμένη από αλώνων να άφήνη τούσ; άρχηγού; της, τόν αυτοράτορα της; και όλουσ τού; έν τέλει να δ. ευθύνων τας τύχας της κατά βούλησιν. Δυστυχώς; τάσ; έκαθόνισαν έπ' τή χειριστον, διότι έγιναν συνένοχοι του μεγαλυτέρου των κακουρηγμάτων και έβύδισιν την άνθρωπότητα ως άπεργατοπον δυστυχίαν έξ αίτίας των, ή *Ευτυχής Αύστρια*, ώ;

Η ΠΕΡΙΟΔΕΙΑ ΤΟΥ ΟΥΓ'ΑΣΩΝ

Παρίσιον. Ο «Κήρυξ της Νίας Υόρκης» (Παρισην ή έδοσις) άγγέλει ότι ο Πρόεδρος Ουίλσον άναχωρεί εις Αμερικήν πλανώσ; μεθ' ουρον Πιρασκευήν, άφοψ πρώτον λάβη χώραν ή τελειή της ύπογραφής της συνθήκης; εις την όποιαν θα παραστή.

Ο Πρόεδρος Ουίλσον επιστρέφον εις Ηνωμένασ Πολιτείας; θα περιουδύσιν όλον τόν Κράτος και θα έκφωνήσιν λόγους εις τας κυριώτερας πόλεις προς ύποστήρξιν της συνθήκης της Κοινωνίας των Έθνων, την όποιαν θα έρμηνεύσει εις τόν λαόν.

Σχετικώς; προς τούτο έγνώσθη ότι πολλή γερουσιασται, άνήκοντες εις τόν κόμμα των ρεπουμπλικάνων, άντιφρονούσ; προς τάσ; ιδέασ; του Ουίλσονος επί της Κοινωνίας των Έθνων; θα κάμουν συγχρόνος; περιουδία, καθ' όλασ τά, Ηνωμένασ Πολιτείας, και θα έκφωνήσωσιν λόγους; κατά της; Κοινωνίας των Έθνων; καταπολεμούσ; τας έπιχειρήματα του Ουίλσονος και ύποστηρίζοντες ότι ή συνθήκη αυτή εινε άσύμφωρος; διά την Αμερικήν, ή, ό τοιασ; άλλωσιν; τή συνταγματικόν καθεστώ.

Παρίσιον. Αγγέλλεται έκ Νίας Υόρκης; προς τόν «Κήρυκα» (Παρισην ή έδοσις) ότι οι γερουσιασται οι άνήκοντες εις τόν κόμμα των ρεπουμπλικάνων; έδήλωσιν δημοσίως; ότι έννοσύν να έμπεισουν άπολύτως; εις τόν διχασμόν της συνθήκης; της; εις ή νησ.

Οι ρεπουμπλικάνοι γερουσιασται ύποστηρίζουν ότι έν τώ Κογκρέσσοφ; δέον να γίνη χωριστή; συζήτησις; επί της συνθήκης; της; ειρήνης; και χωριστή; συζήτησις; επί της συνθήκης της Κοινωνίας των Έθνων.

Η ΛΕΣΒΟΣ

ΤΗΛΕΓΡΑΦΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 'ΕΛΕΥΘΕΡΟΥ ΛΟΓΟΥ..

(Τού εν 'Αθήναις τακτικού ανταποκριτού μας)

Αριθ. 38722 ΑΘΗΝΑΙ 18 Ιουνίου

Η απόφασις του Στρατοδικείου

Σήμερον τρίτην πρωινήν ώραν εξέδοθη η απόφασις του Στρατοδικείου δι' ης κηρύσσεται άθώος ο Παππούλας, καταδικάζονται εις θάνατον ο Μερκούρης, Σαγιάς, Έσολιν, Πεσματζόγλου, εις δεκαετή πρόσκαιρα δεσμά ο Κωνσταντινόπουλος, και εις πενταετή ειρκτήν ο Γγγλέσης.

Τι δίδονται εις την Ελλάδα

Κατά τηλεγράφημα εκ Παρισίων εις τή «Έθνος» άπεφασίσθη όριστικώς να δοθούν εις την Ελλάδα η Θράκη μετ' έξόδων εις την Προποντίδα και τόν Εύξεινον, τά Δωδεκάνησα, η Λυκική Μ. Ασία, η Κύπρος. Η Σμύρνη μετά της περιούχης της προσαρτάται όριστικώς εις την Ελλάδα, δίδεται δε εις αυτήν έντολή διοικήσεως έκτεταμένου εδάφους.

Απόγνωσης εν Τουρκία

Η δημοσία γνώμη εν Τουρκία εύρίσκειται εν άπογνώσει. Γενικώς φρονείται ότι η μετάβασις των Τούρκων πληρεξουσίων εις Παρισίους έβλαψε την Τουρκικήν άποψιν.

— Ο Λούδ Τζώρτζ και ο Κλεμανσώ θα υποβάλουν εις τας οικείας Βουλάς τó κείμενον της συνθήκης προβαίνοντες συγχρόνως εις δηλώσεις.

— Ο Φερρή άπεσταλμενος της Τουρκίας εις Παρισίους, έτοιμάζει πρòς ύποβολήν νέα ύπομνήματα διαλλακτικώτερα.

Τò Τετραμελές Συμβούλιον διά διακοινώσεώς του θα έπιστήση την προσοχήν της Ολλανδικής Κυβερνήσεως διά την φρούρησιν του Κάϊζερ. Οί «Τάιμς» βεβαιούσιν ότι ο Κρόμπριτζ άπέδρασε.

Διαμαρτυρείται ο Σαζόνωφ

Ο Σαζόνωφ διαμαρτυρήθη εις τήν Συνδιάσκεψιν διότι δέν προσεκήθη να ύπογράψη την ειρήνην.

Αριθ. 39208 ΑΘΗΝΑΙ 18 Ιουνίου

Αιτήσις αναθεωρήσεως

Η απόφασις του Στρατοδικείου άνεκρινώθη εις τούς καταδικασθέντας διά τά Νοεμβριανά οί όποιοι υπέβαλον αίτησιν αναθεωρήσεως της δίκης.

Άμυντική Συμμαχία

Υπεγράφη μεταξύ Γαλλίας, Άγγλιας και Άμερικης άμυντική συμμαχία.

Ο Βενιζέλος εις τόν τάφον του Γαμβέτα

Ο κ. Βενιζέλος μεταβάς εις τόν τάφον του Γαμβέτα κατέθηκεν στέφανον.

Επανάληψις σχέσεων

Προσεχώσ επαναλαμβάνονται αι διπλωματικά σχέσεις μεταξύ Γερμανίας και Ελλάδος άναχωρούντων των διπλωματικών ύπαλλήλων.

Αναχώρησις πληρεξουσίων

Σήμερον έπρόκειτο να φύγουν εις τήν Γερμανίαν οί Γερμανοί πληρεξούσιοι εις τούς όποιους έδόθη συμμαχική διακοινώσις καλούσα την Γερμανίαν να κυρώση την συνθήκην.

Δηλώσεις Σάεντμαν

Ο τέως πρωθυπουργός της Γερμανίας έδήλωσεν ότι ο πόλεμος δέν έληξεν άκόμη, συμφέρι δε εις τήν Γερμανίαν η έκκρεμότης των Βαλκανικών ζητημάτων, έξ ών είναι πιθανόν να κηρυχθή πόλεμος κατά της Ιταλίας.

Διαμαρτυρία Κινέζων

Οί αντιπρόσωποι της Κίνας θα επιδώσουν διαμαρτυρίαν διότι δέν έγιναν δεκτοί να ύπογράψουν την συνθήκην με επιφυλάξεις εις τά ζητήματα του Σανταίγκ (·).

Η δίκη του Κάϊζερ

Πιστεύεται ότι θα άποφευχθή η δίκη του Κάϊζερ.

Αριθ. 820 ΑΘΗΝΑΙ 19 Ιουνίου

Επιδοκιμασία Γαλλικού τύπου

Ο Γαλλικός τύπος επιδοκιμάζει την στάσιν της Διασκέψεως άπέναντι των Τούρκων πληρεξουσίων.

Πρόσκλησις δ'..... αναχώρησιν

Η Συνδιάσκεψις άπαντώσα εις την θρασυτητα των Τούρκων πληρεξουσίων έκάλεισεν αυτούς διά διακοινώσεως όπως αναχωρήσουν εκ Παρισίων ως όλωσ περιττοί.

Δεύτερον ύπόμνημα

Παρά την διαταγήν όμως αυτήν της άναχωρήσεως συνεβλήθησεν οί Τούρκοι πληρεξούσιοι άπεφάσισιν να ύποβάλλουν δεύτερον μακρόν ύπόμνημα.

Τά έκκρεμη της Αυστρίας

Τò Τετραμελές Συμβούλιον μεταβληθέν εις Δεκαμελές έξήτασε τά έκκρεμη μετά της Αυστρίας ζητήματα, κατέληξε εις συμπεράσματα διά τούς επιβλητέους εις τήν Αυστρίαν οικονομικούς όρους.

Αναχώρησις Γερμανών πληρεξουσίων

Οί Γερμανοί αντιπρόσωποι έγκατέλειψαν τας Βερσαλλίας άναχωρήσαντες εις Γερμανίαν πλην του Χάντελ, Λάνκερτ και 58 τεχνικών συμβούλων.

Η πολιτική του Τιττόνι

Βεβαιούται ότι ο Τιττόνι θα μεταφέρη τόν άξονα της πολιτικής θέτων εν δευτέρω μοίρτ δι τή ζήτημα της Αδριατικής διά να δώση περισσότεραν σημασίαν εις τή ζήτημα της Μικρασίας, επικαλούμενος όχι πλέον την συνθήκην του Λονδίνου, αλλά την συνθήκην του Άγίου Ιωάννου της Μωρριένης.

Αιτήσις χάριτος

Έκ των καταδικασθέντων εις θάνατον ο Μερκούρης υπέβαλεν αίτησιν χάριτος παρατεμφθεισας εις την γνωμοδότησιν του Βασιλικού Έπιτρόπου κ. Κουνδούρου.

Δούξας

ΤΡΑΠΕΖΙΤΙΚΟΝ ΓΡΑΦΕΙΟΝ

Κ. Ε. ΚΑΡΑΓΕΩΡΓΗ

Κεντρική Άγορά, Έναντι Χ' Ήλλα

ΑΓΟΡΑΖΕΙ χαρτονομίσματα Γαλλίας—Άγγλιας—Ρούβλια—Σερβικά—Βουλγαρικά και όλων των Κρατών.

ΕΚΔΙΔΕΙ Συναλλαγματικάς πληρωτέας εν έφει και τηλεγραφικώς επί των εν Πειραιεί, Άθήναις, Θεσσαλονίκη, Σύρω και Βόλω ανταποκριτών του.

ΠΡΟΒΕΟΦΛΕΙ έμπορικά γραμμάτια.

ΔΙΔΕΙ Δάνεια επί ένεχυρφ κοσμημάτων και ακινήτων.

ΔΕΧΕΤΑΙ Καταθέσεις άποδοτέας εις πρώτην ζήτησιν εντόκως.

ΕΚΤΕΛΕΙ Πάσας εν γένει τας τραπεζικακάς εργασίας.

Κατάλληλος εύκαιρία

Είδοποιώ τó αξιότιμον κοινόν της Μυτιλήνης και περιχώρων ότι ένεκα πληθώρας ύλικού όπου μου έθλασε κατ' εύθετον έξ Άγίου γίλιας, εις τó έξής η Κληνική όδοντοιατρική Ι. Κωστοπούλου, όδός Άγίου Θεράποντος άπέναντι του Νοσοκομείου θα έργασθη με τιμας όπως ειργάζετο και πρò του πολέμου. 22—25

ΕΙΣ ΤΟ ΤΡΑΠΕΖΙΤΙΚΟΝ ΓΡΑΦΕΙΟΝ

του κ. ΚΩΝ. ΚΑΡΑΓΕΩΡΓΗ

πωλούνται με συμφέροντας όρους εις τας καλλιτέρας τιμας και με ιδιαίτερας συμφωνίας ρούβλια Ρουμανών Ρωσικά, χαρτονομίσματα Ρουμανίας, χαρτονομίσματα Βουλγαρίας και Μάρκα.

8—10

ΔΕΛΤΙΑ

ΟΙ ΤΟΥΡΚΟΙ

ήρχισιν να δεικνύωται διαλλακτικώτερα. Οί άναβαλλόν νέα ύπομνήματα, διότι η τύχη των πρώτων ύπομνημάτων των ύπηρεσεν οίκοιρά. Έπέφεραν τó αντίθετον αποτέλεσμα άπό ότι προσεδόσαν.

Η μετάβασις των Τούρκων πληρεξουσίων εις Παρισίους, τεύ, έβλοψεν άντι να τούς ώμελήση. Καί τούτο ήτω έ όμενον, άφού αι Περγαμηναί των έβριον άπό όργια και μόνον ό,για εις βάρος των Χριστιανικών πληθυσμών.

Άλλ' ά; έκδοθούν επί τέλους αι τελικά άποφάσις και ίβιά την Βουλγαρίαν και την Τουρκίαν, διά να ήσυχώσωμεν ά παξ διά παντός.

Η ΑΝΑΘΕΩΡΗΣΙΣ

της δίκης: του Στρατοδικείου εις την άποικατέφυγιν οί εις θάνατον καταδικασθέντες Μικρούλη, Έσολιν και Σια κύριον σκοπόν θα έχη τού να κερδηθή δικήν χύονος και να άπομαρυνθή δι' άλλως ήμέρας τó πονηριον του θανάτου.

Οί πρ. δόται και οί σπαργιστάι άδώνων άνδρών πρέπει να γνωρίζουν ότι θα πλη. ώ.ουν τά κατά τή; πατριδος έγκλήματά των με τας κεφαλάς των.

Ανά τούτο εί εθα κατά τής άνομής Β. Χάριτος εί, ου ου, η όποια ήμπορεί να αταλήθη ποτέ και εις την άμνηστειαν, εάν φαύλοι πολιτικοί έλθουν εις τά πράγματα της χώρας.

Η έλπί; της Χάριτος εις τούτους περιστάσεις, άντι να ώφελήση, βλάπτει τó Κράτος, διότι ένθαρρύνει τούς έπιθαρμένους και φαύλους πολιτικούς; εις τó να όργιάσωσι εις βάρος των τιμαφεισέριων συμπερώντων της Πατριδος.

ΗΤΟ ΕΠΟΜΕΝΟΝ.

Η ύπομνη ή άξηνιλειτο πρò της ανεξνήλιτου θρασυτητος και άναδείας.

Κατά νεώτερον είδησιν εκ Παρισίων οί Σύμμαχοι έλάλησαν πλέον πρòς τούς Τούρκους πληρεξουσίουσ την γλώσσαν την όποίαν έπρεπε έξ άρχής να λαλήσουν.

Και τούς έδειξαν, όχι την θύραν του Καίνε' Όσα, διότι ήθελον δέν την ένασειδαν πλέον άπό την πρώτην φοράν, ούτε θα την ξαναίδουν, αλλά τόν δρόμον ο όποιοσ άγα έξω των Παρισίων, πρòς την Τουρκίαν.

Άπέλθετε κύριοι άπό τούς; Παρισίους; ως όλω; περιττοί.

Τώρα άν εκώφευσαν και συνελθόντες συνέταξαν νέον ύπόμνημα οί έπίσημοι Τούρκοι, δέν άπομειν παρά να χειραγωγηθούν καταλήγως μέχρι του σιδηροδρομικού σταθμού.

Και οί Σύμμαχοι εύτυχώς είνε διατεθειμένοι και πρòς τούτο.

τούς Βουλγάρους τροπήν, η Κυβέρνησις Θεοδωρώφ άπεφάσισε ν' άναθεωρήση την πολιτικήν της άπέναντι των Συμμάχων, άποτελούμενην εκ περιποιήσεων και κολακειών, δίδουσα νέαν κατεύθυνσιν εις την όλην δράσιν της.

Ούτως η Κυβέρνησις τείνει τού να προσεταιρισθή και να ενισχύση τά επαναστατικά στοιχεία εν τή χώρα, πειρωμένη να έπισείση τó φρόνητρον του Μπολσεβικισμού κατά των Συμμάχων, ενφ' άφ' έτέρου έκδηλοί την πρόθεσιν να ταύτιση την τύχην της μετά των παλαιών συμμάχων της...

Αί ενέργειαι και αι διαθέσεις αύται της Βουλγαρικης Κυβερνήσεως δέν διέφυγον την προσοχήν των Συμμάχων, οί όποιοι έλαβον δρακόντεια μέτρα πρòς τήρησιν της τάξεως εν τή χώρα.

Οί Σύμμαχοι παρακολουθούντες γούπνως πσασιν πράξιν των Βουλγάρων, ενίσχυσαν ιδιαίτερος την έπιβλεψίν των επ' έχάστου, προκειμένου να επιδοθούν εις την Βουλγαρίαν οί όροι της Ειρήνης, οτινες δέον να εκτελεσθούν άνευ της έλαχίστης άντιρρήσεως. Κατόπιν τούτου πσασιν τυχόν άπόπειρα των Βουλγάρων είνε εκ των προτέρων καταδικασμένη εις άποτυχίαν.

Αί Δηλώσεις του Θεοδωρώφ

Ο έκδιωχθείς εκ της συνδιάσκεψεως πρωθυπουργός της Βουλγαρίας κ. Θεοδωρώφ έδήλωσεν εις τόν έπισκεφθέντα αυτόν άνταποκριτήν της «Τριμπούννας» ότι η Βουλγαρία ουδέν άλλο ζητεί σήμερον άπό την εύθύτητα των Μεγάλων Δυνάμεων, ειμη την δικαιοσύνην της άναγνωρίσεως της. Εις έρώτησιν του άνταποκριτού άν η Βουλγαρία άναμένη άπό την Άντάντ να άποδόσχη τα έθνικά έκείνα εδάφη, τά όποια εύρίσκονται πέραν των Βουλγαρικών συνόρων του 1913, ο Βούλγαρος πρωθυπουργός άπήντησε, τίποτε άλλωτέρων.

Ζάππειον — Πατέ

Άπόψε νέον πρόγραμμα με τó 10ν έπεισόδιον της Μάσας ΤΟ ΦΑΣΜΑ ΤΟΥ ΝΕΚΡΟΥ με νέον Πατέ Ζουρνάλ και τόν περίκηπα Ριγαδέν άπολαυστική κομωδία. Κυριακή η ΜΙΑ ΦΑΕΡ στο έξοχον έργον Η ΠΛΑΣΤΟΠΡΟΣΩΠΙΑ.

ΠΡΩΛΕΙΤΑΙ

πάνο εν καλή καλή κατατάσει μόρας Seiler (Σάιλερ) εις τó έπιπλοπολείον Δ. Κόβαλλα. 3—4

Αί επαναρχίζου.

Ίδου διατί οί Τέσσαρες άντιλαμβάνονται την άνάγκην να ζητήσουν την συμβουλήν ενός έντριβού, αλλά μη ένδιαφερομένου διά τó ζήτημα μεταξύ των. Άλλά δέν τόν ειδοίον. Μήπως οί Τούρκοι δέν έπληξαν, άν ό, οί περισσότερον έντριβεί; εις τας τουρκικάς ύποθέσεις, τούλάχιστον οί όλιγώτερον... ένδιαφερόμενοι;

ΔΙΑΦΟΡΟΙ ΕΙΔΗΣΕΙΣ

Πώς θα γεινη η κατάληψις της Θράκης

Θεολόγη. Η κατάληψις της Θράκης, κατόπιν ύποθέσεως της Διασκέψεως, γινέσεται διά Γαλλικών μοσδών, άπολευθουμένων υπό των Έλληνικών, πρòς άποφυγήν προσπαθειών διαταράξεως της τάξεως υπό των κομιτατζήρων, οί όποιοι, προστατευόμενοι ίσχυρών, είνε έφωδιασμένοι δι' όλων των μέσων όπως διαταράξουν την τάξιν και επιδοθούν εις ληστείας, άνίσχυροι ν' άντιπαραταχθούν εις τόν στρατόν. Τά Γαλλικά στρατεύματα, τά μέλλοντα να εκτελέσουν καθήκοντα προπομπού του Έλληνικού στρατού, είνε τά εις τά Βαλκάνια εύρσόμενα και συμπληρημένα μετά των Έλλήνων και τών Βουλγάρων.

Ο Ρήγας διά τόν λαόν των Αθηνών

Λονδίνο. — Ο γ. ω. σ. Β. ε. σ. δημοσιολόγος και έπίλεκτος φιλέλληνας κ. Ουίλλιαμ Πέμπερ Ρ. η; εν διαλέξει του, την όποιαν έκαμα πρòς τας Βασιλικήσ Κολλέγιον του Πανεπιστημίου του Λονδίνου, έξήρε την πνευματικήν και ήθικήν ζωτικότητα του συγχρόνου Έλληνισμού.

Ο κ. Ρήγας παρήγαγε την σύγχρονον Ελλάδα πρòς τας ένδοξότερας εποχάς της; κλασικής ιστορίας της, σπρέψας δε άκόλουθως τόν λόγον εις τόν λαόν των Αθηνών έξήρε την ψυχραιμίαν και εύκοσμίαν του.

Αν γένει, έπέφην ο Β. ε. σ. δημοσιολόγος, ο Έλληνας λαός, τόν όποτον είδε και έκρινεν εκ του πλέρου, είνε λαός εύτακτότατος και εύκυβέρνητος.

Ο Βρατιάνο και η ύπογραφή της ειρήνης

Ρώμη. Ο εν Παρισίους άνταποκριτής του «Μεσαζέρο» πληροφορείται ότι ο κ. Βρατιάνο είδοποίησε την Διασκέψιν εκ Βουκουρεστίου ότι δέν θα ύπογράψη την ειρήνην, έφ' όσον δέν γίνονται δεκτά αι επιφυλάξεις ως έκαμεν άναφορικώς πρòς την προστασίαν των μειονοψηφιών και δέν άναγνωρισθούν αι Ρουμανικά αξιώσεις επί του Βανάτου.

Κατά τηλεγραφήματα εκ Βουκουρεστίου, οί φοιτητάι μετ' άλλων δι.αδελωτών προέβησαν εις έκδηλώσεις εναντίον των Ισραηλιτών, βλάψαντες πλείστα καταστήματα. Η Κυβέρνησις δι' άνακοινώσεως άπεδοκίμασε τά γεγόμενα και ύπεσχέθη την άυστηροτάτην τιμωρίαν των πρωταίτιων.

Δηλώσεις του Δελιν

Λονδίνο. — Τηλεγραφοϋσιν εκ Μόσχας, ότι ο Δελιν εξέδεσεν ένόμιον του Πανρωσικού συνεδριου των Σοβιέτ την έσωτερικήν της χώρας κατάστασιν, τονίαςσας ότι η κυβέρνησις των Σοβιέτ είνε πάντοτε έτοιμή να διαπραγματευθή την ειρήνην, μη θίγουσαν τó έσωτερικόν καθεστώς της σοβιετικής πολιτείας, παγιωδέν ήδη και διαρκώς οργανούμενον. Προσέθεσε δε ότι η κατάστασις εις όλα τά μέτωπα είνε καθυποχαστική και δέν έμπνέει άνησυχίας. Ενισχύσεις άπεσάλλησαν εις τó μέτωπον της Πετροπόλεως, οί στρατιάται δε τού Κολτσάκ ύπεχώρησαν εκείθεν του Βόλγα. Γενικώς η κατάστασις είνε ουχι δυσάρεστος.

Ο Γαλλικός τύπος και η συνθήκη

Ρώμη. Έκ Παρισίων τηλεγραφοϋσιν ότι ο κ. Ουίλσον εκκέπτετο να άναχωρήση δι' Άμερικην εύθυσ μετά την ύπογραφήν της ειρήνης.

Αί Γαλλικά έφημερίδες φοβούνται ότι η Γερμανία, δεχθείσα να ύπογράψη την συνθήκην, έχει σκοπόν να μη την εκτελέση, θεωρούσα αυτήν ως νέον «παλιόχαρτο». Άλλ' οί Σύμμαχοι είνε άποφασισμένοι να έξαναγκάσουν αυτήν να πληρώση άκεραίας τας άποζημιώσεις και να εφαρμόση άκίβως όλους τούς όρους της συνθήκης.

Θά συνανήση δυσχερείας

Παρίσιοι. — Η «Ματέν» εν κυρίφ άρθρω γράφει, ότι αι μετά της Αυστρίας, Τουρκίας και Βουλγαρίας συνθήκαι εύρίσκονται άκομη εις έμβρωδή κατάστασιν και ότι η συμβληρωσίς των θύλαρουασιών πολλάς δυσχερείας, δεδομένου ότι δι' αυτών πρόκειται να επιτευχθή η λύσις προβλημάτων, τά όποια θέτουν εις δοκιμασίαν την ένότητα των Συμμάχων.

Μεταστροφή της Βουλγαρ. πολιτικής

Θεολόγη. — Κατ' είδήσεις εκ Σόφιας, έπειδή η εξέλιξις της εν γένει έξωτερικής καταστάσεως, ιδιαίτερος δε τά γεγονότα εις την Βαλκανικήν, δέν λαμβάνουν την ποθητήν διά